

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera { Trimestre	6 >
Semestre	12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.013

Dela ciudad al campo El arrullo del Atlántico

El Crédito Agrícola

Por terminada había dado mi campaña respecto al pueblo de Escuer, pues ante los lectores había hecho aparecer lo que ese pueblo fué, lo que es y lo que va a ser luego que acabe de verificar su traslación de la cumbre al llano, luego que fije definitivamente su aplazamiento a orillas de la carretera de Panticosa, que sea centro de la extensísima vega que a su conquista se ofrece, vega que, como dije, se duplica casi en extensión y se centuplica en producción ofreciendo un risueño porvenir a los montañeses que miserablemente vivían en las vericuetas en que aun permanece la mitad de su vecindario.

Veinticinco mil pesetas decía en mi último artículo que precisaba aquel vecindario para acabar de trasladarse, puesto que había algunos que no disponían de capital bastante para construirse la nueva vivienda y excitaba al Gobierno para que se les facilitase, en la seguridad, si lo hacía, de que realizaba un buen negocio, ya que las diez hectáreas de huerta que hoy tiene en su término municipal se convertirían en setenta, arrancadas al que Costa llamó IMPERIO DE LA TORRENTERA.

Pues bien, hoy añado a la serie de artículos que publiqué uno más para brindar a los habitantes de Escuer una solución más rápida, más digna, más en armonía con las ideas que profesé y profeso de que no debe pedirse ayuda cuando disponemos de elementos suficientes para el triunfo, y Escuer los tiene ahora, como los tiene todo pueblo que quiera emanciparse por su propio esfuerzo, que no demande a la Caridad recursos que con su trabajo, con su propio esfuerzo puede proporcionarse.

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, que a realizar una misión social vino y que paso a paso sigue su camino, acaba de lograr la implantación del Crédito Agrícola, que dará al traste con la usura, que redimirá al labrador y ganadero que quiera redimirse, puesto que le facilita medios económicos para desenvolverse industrialmente, si es que ganaderos y labradores no se empeñan en gritar ¡vivan las caenas!

Al disfrute de esos beneficios tienen derecho los socios indivi-

duales y colectivos, incluyendo se entre éstos los Ayuntamientos, los Sindicatos, todas las entidades de carácter social y económico que realicen fines colectivos de progreso y humanidad. Y como Escuer tiene Ayuntamiento, como hay allí Sindicato, muy bien concebido y organizado por don Angel García, Escuer, si quiere y sigue queriendo como hasta la fecha, encuentra resuelto su problema, puesto que la Caja del Crédito Agrícola de la Asociación de Labradores le abrirá crédito bastante para resolver todos sus problemas.

Escuer, pues, debe inscribirse como socio de la nueva entidad y ésta debe conceder a Escuer los primeros fondos, pues Escuer resulta el pueblo más grande de la provincia por haber acometido en masa la empresa de su traslado, por haber abandonado la santa ruta de la rutina y encarrilado sus pasos por la senda del progreso.

La Caja del Crédito Agrícola supongo que funcionará en breve y que su Consejo directivo tendrá en cuenta lo que manifiesto para tender su mano bienhechora a un pueblo tan digno de protección, limitándome yo, pues no otra cosa puedo hacer, a presentar uno a otro a fin de que entablen las correspondientes negociaciones y se resuelva un problema que con tan simpáticos caracteres se ofrece.

Estudiaré con todo detalle y cariño el Reglamento del Crédito Agrícola, regenerador y libertador de las clases agricultora y ganadera, y mientras eso hago propongo a los vecinos de Escuer que se apresuren, si no lo son, a hacerse socios de la de Ganaderos y Agricultores del Alto Aragón para estar en condiciones de resolver definitivamente y de una vez su problema.

Consejo o proposición que pueden y deben hacer suyo todos los pueblos, agricultores y ganaderos de la provincia, pues en dicha entidad han de encontrar su redención, ya que no exige ella otra cosa que querer y trabajar con entusiasmo y que dentro de la Asociación sean labradores a secas, sin calificativos que dividan.

M. SANCHEZ DE CASTRO.

I
En el nombre de Dios canto la vida. Era la hora en que la luz esperan, para iniciar la cotidiana huida, las sombras densas de la noche oscura que en abismo caótico fundieran el abismo del mar y el de la altura. ¡Naturaleza! cuando estás dormida y el alma que te adora por nocturno crepón te ve cubierta, se finge en su cariño que estás muerta y perdida te llora, hasta que luz de aurora te despierta... ¡Salve, luz creadora! si de la mano del Señor salida -prístina creación es toda vida segunda creación es toda aurora.

Como se abren los pétalos iguales de roja minutisa como se abren dos labios virginales que quieren bosquejar una sonrisa, como deben abrirse a los mortales las áureas celosías edeniales, así se abrió, purísimo y riante, un resquicio de cielo por Oriente, y trémulas surgieron e indecisas, por el abierto desgarrón del velo tintas crepusculares que elevaron la bóveda del cielo y abatieron las curvas de los mares. La musa de los piélagos azules que alienta brisas y transpira brumas y viste mantos de azulosos tules, con encajes purísimos de espumas... La gran dominadora del piélagos iracundo donde mora; la maga del abismo, que aún dormía, movió la linfa, le prestó armonía, y este amoroso cántico surgió solemne, al despuntar el día, del hondo seno del azul Atlántico.

II
Verdes musas erráticas de almas de luz y lirás cristalinas, nereidas de pupilas abismáticas, sirenas de gargantas peregrinas, monstruos del fondo, genio de las olas acres brisas marinas, que venís de las playas españolas o venís de las playas argentinas... Genio de la bonanza a cuyo arrullo truco mi grito en musical murmullo; genio de la borrasca, a cuyo grito respondo detonante y en hervidero arrollador me agito... ¡cantad conmigo la canción gigante con que a los hombres al progreso invito!

Yo soy aquel abismo que separa la que el destino poderosa y una raza noble creara en hispano solar e hispana cuna. Yo soy el gran vencido del genio humano que me vió rendido bajo frágiles quillas victoriosas de audaces carabelas que rayaron mis lomos con estelas de perennes honduras luminosas. Hermanas tierras cuyas bellas playas ricas de frutos y de flores gayas, beso con los gigantes labios de mis orillas... ¡los besos de mis labios son semillas que producen cosechas abundantes! Nobles razas gemelas que ardéis en fraternales sentimientos: ¡ahondad vuestro amor esas estelas que han vencido a los siglos y a los vientos! ¡Tejed, tejed sobre mi haz herviente de nuevos derroteros red tupida y engrandecedme bajo el peso ingente de pedazos de Patria enriquecida que, abatiendo mis lomos en su centro, dilate mis orillas tierra adentro! Poderoso Neptuno que dominas las iras bravas de mis glaucas olas:

júncelas a las naves peregrinas que vengan de las playas españolas o vengan de las playas argentinas! ¡Enfrena, Eolo, enfrena la cuadriga briosa de los vientos y fija en popa ordena que sopla una veloz brisa serena que dulce y apresure movimientos!

Y vosotras, nereidas ambarinas con luengas cabelleras de obscurísimas algas azulinas: ¡jalejad a esas ricas mensajeras de escollos y de sirtes traicioneras! Y tú también, estrella titilante que en mi espejo oscilante y en el del cielo diáfano rutilas menos que en las pupilas de atento navegante: tus fulgores purísimos no veles con crespones de nubes tormentosas que a esos ricos bajeles aparten de las vías venturosas.

Y tú, Dios soberano, que todo lo creaste y lo gobiernas; única augusta mano que sabe modelar cosas eternas, única idea que en ninguna anida, única luz que de la luz no nace origen sin origen de la vida que se apaga ante Ti, y en Ti renace... Tú el poder, Tú la gloria, Tú la alteza, Tú la sabiduría, Tú la derecha iluminada vía de la humana grandeza, bendice el alma de tus pueblos fieles, haz que cuajen sus flores en frutos áureos de sabrosas mieles, pon en su entraña amores, lumbre en su inteligencia, paz en sus horas, gloria en sus destinos fe pura en su conciencia, luz en su oriente y oro en sus caminos.

Tiende sobre mí haz el invisible manto de tu poder inconstable y por seguros derroteros fijos bogarán en legión interminable tus laboriosos hijos.

No me ordenes, Señor, que abra mis senos y de tus pueblos fieles en ellos precipite los bajeles que mi móvil cristal hienden serenos. ¡Señor! Navegan llenos de ricos frutos que crió Natura con riegos de rocíos y sudores; llevan copia hechicera de industriales y artísticas labores, llevan la luz postrera que la ciencia radió, llevan amores...

Hermanas gentes cuya entraña encierra sangre y alma españolas: ¡el cielo es vuestro: sojuzgad la tierra! ¡vuestro yo soy: encadenad mis olas! Unid mis dos orillas con oscilantes puentes de regueros luenguísimos de quillas henchidas de riquezas y de gentes. Y con los brazos en la brega dura, en Dios la fe y el corazón en todo, gozad el oro en su virtud más pura, poned la muerte entre el honor y el lodo, sentid el arte en su divina altura buscad la gloria donde eterna sea, trocad la ciencia en sabia substanciosa, cambiad amor del que deleita y crea... ¡vivid la vida en su verdad hermosa!

JOSÉ MARÍA GABRIEL Y GALÁN.

COPLA

Con América y España viva Aragón que mi tierra, y viva la Pilarica, que en el corazón nos lleva.

FRANCISCO LÓPEZ BUERA.

El pacifismo de Francia

Clausurada la Conferencia de Ginebra, bajo los más esperanzadores auspicios, se ha demostrado en ella, de un modo fehaciente, que el pueblo francés abomina de la guerra. La labor de los delegados franceses ha sido enorme, incluso teniendo que debatir hábiles y magníficas maniobras de algunas representaciones que, cual la italiana, se hallaban al parecer interesadas en hacer fracasar la Conferencia a todo trance. Y aunque los que dudábamos, en 1914, sobre la responsabilidad de la guerra, y cometimos el error de ser germanófilos, no podemos menos de reconocerlo así al ver de cerca a este gran país, cuya pre-ocupación constante es verse libre de la pesadilla de una nueva tragedia.

¿Qué hubiesen hecho los alemanes de haber ganado la contienda? Mejor dicho ¿qué hubieran hecho el kaiser? Seguramente

convertir la nación en una inmensa fábrica de gases asfixiantes, de zeppelines y tanques, de cañones-monstruos de mil kilómetros de avance, etc., etcétera, amenazando otra vez el mundo entero con la sombra perspectiva de una hecatombe mu-

Gran Acontecimiento FUTBOLISTICO

En el campo de deportes C. D. España

Para el día 12, a las tres de la tarde, con intervención del internacional Travieso y de los "ases", Bordoy, Massó y Alfaro.

cho mayor. Ningún alemán habría osado oponerse a tales planes generosos.

Mientras que en Francia continuamente se expresa por todos los partidos la necesidad de reducir el presupuesto militar, que pesa sobre su economía de modo agobiador, y aunque todavía no se han publicado en detalle los proyectos del nuevo presupuesto, se habla de la supresión de varios regimientos, y es seguro que el Gobierno abraza el propósito de reducir el tiempo de permanencia en filas.

Si después de la guerra ha realizado actos, que muchos calificamos de imperialistas, ha sido sencillamente por temor a una nueva Alemania de 1914. Los hechos han venido a comprobar que tales temores no eran del todo infundados.

La Historia y la Geografía demuestran que los pueblos guerreros y opresores son siempre los que viven en terrenos ingratos, castigados por la naturaleza, que van en busca de habitación más favorable. Por eso nada tiene de particular que Francia, país rico como el que más en producciones naturales, que no siente el exceso de población y que no necesita la guerra para vivir en holgura y en lujo, odia la guerra.

La odia también porque ha visto muy de cerca sus horrores y siente una gran angustia al pensar que puedan ser taladas, otra vez, sus feraces campiñas, destruidas sus florecientes industrias y arruinada y diezmada su población, que le es tan indispensable.

No hace muchos días verificóse una manifestación imponente contra la guerra, alentada por el Gobierno. Una lluvia torrencial no impidió que las multitudes se reunieran alrededor y dentro del Trocadero, donde se pronunciaron discursos y reinó inusitada animación y entusiasmo.

Nota discordante fueron los comunistas, que se presentaron enarbolando banderas, con leyendas subversivas como las siguientes:

¡Abajo los Consejos de guerra! ¡Abajo los socialistas farsantes! ¡Soldados, rehusad incorporaros, en caso de movilización! Para que no faltase lo pintoresco, se veía un ¡Viva Abd-el-Krim!, sin duda por las analogías entre Abd-el-Krim y los soviets, desconocidas por nosotros hasta la fecha.

Pero, en fin, dichas estridencias (la policía brilló por su ausencia, lo que criticaron duramente los periódicos nacionalistas) fueron neutralizadas por los verdaderos amantes de la paz, incluso llegando a las manos los dos bandos, y dándose una vez más la paradoja, de laborar contra la guerra, por medio de la guerra.

Además, es seguro, que esos comunistas irían los primeros a las filas, en caso de una nueva invasión de las fronteras francesas, porque como decía ya el otro día, no hay pueblo tan patriota como el francés, sin que ello sea obstáculo para su pacifismo. Ningún francés, por muchas que sean las querellas contra su Gobierno, querría dejar de ser francés. Todos se sienten orgullosos de su nacionalidad.

En cambio, deplorable es consignarlo, a la misma hora se realizaba en París un mitin de españoles contra la guerra, que vino a degenerar en mitin «de españoles contra España», y en que a vuelta de violentos ataques contra las instituciones, un célebre exdiputado republicano llegó hasta a renegar de su patria, afirmando que no quería ser español.

M. Usón.

París y Octubre.

Suscríbese a "La Tierra,"

ECOS...

No basta hacer bien en el mundo: es menester hacer el bien con prudencia. Esto no es apartarse de la doctrina cristiana; no falsificar el imperativo categórico de la conciencia. Es sencillamente aplicar la idea de arte a la ejecución del bien. Y el arte es aplicable a toda nuestra actividad. Debemos procurar que el bien se extienda, que cada bien engendre otro bien. Tampoco esto significa que el fin justifica los medios, sino que, al cumplir con los mandamientos de la conciencia, que son absolutos y apremiantes, tenemos el deber, por el hecho de ser inteligentes, de que nuestra actividad se produzca mediante las leyes de la razón.

En un vagón del ferrocarril: Un caballero que se disponía a pasar la noche tranquilamente ve con gran disgusto que sube a su coche un viajero. Tras los gruñidos disfrazados de saludos obligados en estos casos, el segundo viajero pregunta: —¿Va usted muy lejos?

El primer viajero tiene una idea diabólica y contesta:

—No sé. Me proponía seguir hasta Madrid; pero como la policía me tiene fichado como carteterista, a lo mejor se le antoja detenerme.

El viajero segundo, muy tranquilamente, contesta:

—¡Hombre! Celebro viajar con un casi compañero. Yo soy el que hace seis años asesiné a dos señoras en el expreso de Irún y ahora acabo de salir de presidio.

Y se tendió tranquilamente.

□ □

Meditaciones

La vida en sí, nos parece aburrida y cuando no, amarga. Olvidamos fácilmente la parte que nos toca de felicidad, esto es, la compensativa del dolor. Por eso vemos que la Humanidad va siempre en pos de un algo nuevo, de un ideal que la eleve a un plano excéntrico, que le dé la sensación de la anhelada felicidad. ¡Es tan sugestiva, tan halagadora la ilusión de que se aleja de este centro que la condena a tan precaria vida! Por eso, la novedad de una doctrina, sea religiosa, política o científica, arrebatada a los hombres, los une en apretado haz y enciende en sus corazones el entusiasmo o el fanatismo.—P. Martínez Crespo.

Ha sido evacuada la posición de Buharras

La situación de Marruecos continúa siendo la misma

Lloyd George habla de España en Marruecos y considera preciso el abandono de algunas posiciones.— Consejo del Directorio.

Lotería Nacional
MADRID, 11.—En el sorteo extraordinario a beneficio de la Cruz Roja celebrado hoy en Madrid, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:
Primer premio: 1.348. Tuy.
Segundo premio: 17.164, Granada.
Tercer premio: 44.075, Fuente del Alamo.
Cuarto premio: 25.269, Madrid.
Quinto premio: 3.575, Madrid.

El llamamiento a filas del cupo actual: : : :
De los 85.000 hombres del cupo actual que tienen que incorporarse a filas, corresponden a las Cajas de Aragón los siguientes:

Zaragoza, 809 y 658, las dos Cajas; Calat yud, 611; «Huesca», 507; Barbastro, 660 y Teruel, 577.

Despacho con Magaz

El contralmirante Magaz ha recibido en su despacho oficial al subsecretario de Estado y al presidente del Sindicato Minero de Asturias, don Manuel Llana, el cual le ha dado cuenta de la grave situación por que atraviesa aquella cuenta minera.

En Palacio

El Monarca ha recibido en audiencia especial a una Comisión de los Previsores del Porvenir y a otra de médicos americanos que han asistido al Congreso de Medicina celebrado recientemente en Sevilla. A esta Comisión acompañaba don Florestán Aguilera.

El general Valle Espinosa ha despachado con el Rey, poniendo a la firma regia varios decretos de escasa importancia.

Consejo del Directorio

A las cinco de la tarde el contralmirante Magaz ha llegado a la Presidencia, diciendo a los periodistas que había recibido un telegrama del general Primo de Rivera en el que le comunica que salía de Tetuán para recibir a la guarnición de Buharra, que había sido ya evacuada.

A las nueve y veinte minutos ha terminado el Consejo del Directorio.

El general Valle Espinosa ha dicho a los representantes de la Prensa que habían sido evacuadas las posiciones de Buharras, Serrano y Gallego, llegando a la plaza todas las tropas que las guarnecían poseídas de un gran espíritu militar y dando vivas a España, contestando incluso los enfermos y extenuados por la

Ayer, en el Odeón

La presentación de La Argentinita

Como estaba anunciado, ayer se presentó al público oscense la genial artista de variedades Argentinita. Su prestigio por todos reconocido y su fama merecidísima, nos evitan dedicarle los elogios que su actuación irreprochable

heroica resistencia que han tenido que oponer al enemigo.

En la zona de Larache se ha logrado establecer la comunicación entre Megaret y Gozal. En esta posición pernoctará el comandante general señor Riquelme.

El enemigo ha intentado cortar la comunicación entre Fondack y Regaia, pero no ha podido conseguirlo, siendo rechazado por nuestras tropas.

Ayer, el oficial de Intervención señor Miranda, sostuvo fuerte tiroteo con el enemigo, haciéndole 17 muertos.

Al Consejo ha asistido el subsecretario de Hacienda, que ha dado cuenta de asuntos de escasa importancia.

Se ha aprobado un proyecto de decreto como aclaración al publicado en el mes de Abril último, haciéndose menos severa la pena a los que lleven armas; sin que esto sea contravenir las ordenanzas.

Muerte de un novillero

En una novillada que se ha celebrado en Moral Zarzal ha sido cogido aparatosamente el novillero «Chatillo», que ha sufrido tan gravísimas heridas que ha fallecido a las pocas horas en el Hospital.

Lloyd George habla de Marruecos

Un periódico de Barcelona publica un interesante artículo del ex primer ministro inglés Lloyd George, en el que trata de la situación de España en Marruecos.

Dice que las dificultades con que tropieza España al desarrollar su protectorado provienen del terreno que es un laberinto de montañas y desfiladeros.

Recuerda el viaje que por Marruecos hizo en 1923 y dice que las zonas que entonces estaban pacíficas son hoy teatro de la guerra, habiéndose operado este cambio porque el Raisuni ha perdido el afecto de sus súbditos.

Considera que no podrá ser nunca humillación para España el abandonar la parte de terreno conquistado que considere innecesario y peligroso y pone ejemplos de lo hecho por naciones poderosas como Inglaterra en la India.

Cree que España ha mejorado más en estos últimos tiempos que en doscientos años de su Historia y termina diciendo que los españoles deben limitar su acción en Marruecos a las costas para garantizar su comercio y sobre todo su seguridad.

mereció del público que tuvo la suerte de saborear el arte exquisito de la popular y aplaudida canzonetista.

Hoy volverá a actuar la Argentinita y hay que suponer que el Odeón presentará el aspecto de las grandes solemnidades, pues pocas como la actuación de esta artista se ofrecerán al público oscense.

Suscríbase a «La Tierra»

DEPORTES

La manifestación de hoy

El programa

Con la ronda de ayer comenzaron los festejos que el Club Deportivo España ha organizado para la inauguración de su campo de deportes. La rondalla obsequió a las autoridades, juntas directivas de los Clubs locales y Prensa, con coplas alusivas; agradecemos por nuestra parte la deferencia.

Hoy, a las dos y cuarto, saldrá de la Plaza de Santo Domingo, conduciendo a los jugadores, una caravana automovilista en la que podrán figurar los particulares que lo deseen, dirigiéndose por el Coso, al campo de deportes.

A las tres en punto tendrá lugar la ceremonia religiosa, de la que se ha encargado el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, asistiendo las autoridades locales y a continuación se celebrará el partido inaugural, lanzando el saque inicial la señorita María Mingarro.

Los equipos

Se alinearán así:

Cerveri F. C.—Albors, Liso-Quintana, Jové Viñes-Batalla, Piqueras-Masafrets-Domenech-Farré Fornés.
C. D. España.—Bordoy, Blanco-Lafita, González Massó Salvia, Bagé-Pueyo Travieso-A faro Funes.

*

La participación de Alfaro, Massó, Bordoy y sobre todo, la de Travieso, dan al encuentro de hoy el máximo de interés.

Aun cuando en estas mismas columnas han aparecido ya algunos datos sobre la personalidad de estos jugadores, daremos, siquiera sea de pasada y sin ánimos de pasar por eruditos, los que juzgamos de más interés a nuestros lectores, aun a trueque de ser alguno repetido.

Alfaro y Massó son ya conocidos de nuestra afición por tomar parte en los encuentros que con motivo de las pasadas fiestas de San Lorenzo se jugaron entre un equipo reserva del «Español» de Barcelona y nuestros dos Clubs locales, «España» y «Huesca F. C.». Massó es un jugador completísimo, muy ducho en lides futbolísticas y Alfaro un excelente interior izquierdo.

Bordoy, alejado hace algún tiempo de los ampos de juego desde la lesión sufrida, precisamente con el que hoy es su compañero de equipo, Travieso, en el partido final del campeonato español de hace dos años, entre el «Athletic» de Bilbao y el «Europa» de Barcelona, ha reaparecido en el homenaje que se le tributó hace poco, defendiendo los colores de este último Club contra la Unión Sportiva de Sans.

Es de los que con Zamora, Oscar, Vidal, Estruch, Eizaguirre, Elósegui y Bruguera, va a la cabeza de los jugadores de esta tierra bendita que parece de tinada a dar excelentísimos guardametas.

Travieso, nacido en Baracaldo, comenzó jugando en el equipo que lleva su nombre y después en el Athletic Club de Bilbao, donde ingresó en Julio de 1921. Actualmente figura en el Baracaldo, de cuyo equipo es entrenador. Ha jugado de defensa derecha, interior izquierda y delantero centro que es el puesto que le ha dado nombre.

Travieso es ante todo un atleta formidable y tiene una característica, la codicia, esencial factor del fútbol, en cuyo aspecto, con Patricio, es el primer jugador español; no decimos que es valiente porque ambas son cosas que no pueden desligarse; chuta igual con ambas piernas, no muy frecuente aún en jugadores de valía, rapidísimo, de colocación impecable, es partidario del pase corto por bajo que realiza con rara habilidad y precisión; su especialidad, el remate fulminante de pases adelantados en los que auna la rapidez, la codicia y la precisión en el «shoot». Domina el juego de cabeza y tiene un sorprendente toque de balón.

Se han hecho célebres y temibles sus entradas al guarda-

meta y ha jugado varios partidos internacionales entre los que acaso destaque por su brillantez, el jugado en Burdeos el 30 de Abril de 1922 entre la selección española y la francesa, que fué batida por cuatro tantos a cero. De éstos, uno fué obra de Travieso de un shoot fulminante y otro lo introdujo en la red en colaboración con Alcántara.

Por satisfechos nos daremos con que todos, pero él especialmente, nos obsequie con algo, por poco que sea, de las variadas facetas de su juego peculiar. Del Cerveri esperamos una buena actuación.

*

Por adelantado, queremos expresar al C. D. España, el testimonio de nuestra cordial felicitación.

DANROL.

Advertencia

Recordamos a nuestros colaboradores espontáneos que, siguiendo norma fijada de antemano, no verán la luz pública los trabajos que vengan sin la firma del interesado, aun cuando no sea más que para conocimiento de la Dirección.

Sociedad

Ha llegado de Zaragoza la bellísima y encantadora señorita María Luisa Cesnañal Tobeñas, hija del prestigioso jefe de Correos, afecto a esta Administración, don Gil Casañal.

Regresaron de viaje los muy ilustres señores don Jacobo Redón y don Miguel Supervía. Bienvenidos.

Celebran hoy sus días, entre otras: las señoras Pilar Mur, de Laguna, Vidal, Securrín de Torrente, Pauner de Arruego, Torrente de Atarés, Lloréns de Portolés, Carderera de Carderera, Sánchez de Torrente, Lafarga de Romero, Almudévar de Llanas, Marín de Ayerbe, San Agustín de Capella, Benedet de Vilas, Colet de Estañ, Lasala de Ena, y de Gállego. Señoritas Solana, Chaure, Rodríguez, Lafarga, Anadón, Larrosa, Torrente, Mingarro, Alamañac, López, Guarga, Gracia, Monrás, Oliván, Baquer, Claver, Martínez, Arenas, Lacasa, Santolaria, Pueyo, Labora, Ferrer, Garcés, Delgado, Pedrós y las niñas Pilar Pié, Pilar Allué, Pilarín Mateos, Pilarín Ena, Pilarín Martínez y otras que lamentamos no recordar.

Le ha sido practicada con completo éxito una difícil operación a la respetable y bondadosa señora doña Gregoria Marín, madre de nuestro querido amigo el acreditado industrial de esta plaza don Genaro García.

La operación la ha practicado el cultísimo y prestigioso médico oculista don Ramón Duch Campaña, joven facultativo que en distintas ocasiones ha dado pruebas de su competencia en la especialidad a que se dedica.

Felicitamos a la familia García Marín y a nuestro distinguido amigo señor Duch por el éxito obtenido.

De paso para Zaragoza permaneció unas horas en nuestra ciudad la bella señorita de Jaca Joaquina Sánchez.

Regresaron de Zaragoza el exsenador don Máximo Escuer y su distinguida señora Carmen Lalaguna.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio Ibérica para el día 12 de Octubre de 1924.

A las 10.—Señora Garci Nuño y señor Remallo:
Los amantes de Teruel, plegaria.

Dúo de la obra de costumbres aragonesas.

La copla de los Dolores que se estrenará en esta misma noche en Zaragoza.

Solico en el mundo (diálogo).
A las 10'30.—Transmisión de señales horarias.

Charla agrícola, por el ingeniero don José Aragón.
A las 10 45.—Señorita Gessa, soprano:

Ti perdei (melodía), García.
Or son sola (Cavatina) Fra Diavolo, Auber.

A las 10'55.—Solos de violonchelo, por la profesora señorita Luisa Alsina.

Romanza, Pampagnoli.
Guitarra, Moszkowski.
A las 11'5.—Señorita Gessa: El Salto del Pasiego, Caballero.

A las 11'15.—Quinteto Iberia: Tango Cimarrón, Urbizu.
La entra de la murta, Giner.
Benamor (marcha), Luna.
Saturno (pericór), Galobar.
A las 11'35.—Don Manuel Montenegro, recitará poesías y monólogos.

A las 11'55.—Quinteto Iberia: S. M. El Dollar, Obradors.

Para el día 13

A las siete de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias.

El Cid, conferencia para niños por don Luis de Sosa, Licenciado en Ciencias Históricas.

A las 10. Agrupación Euterpe: La Alsaciana, Guerrero.
Los cadetes de la Reina, Luna.
A las 10'20.—Charla taurina, por P. Tarrero.

A las 10'30.—Transmisión de señales horarias. Páginas de la Historia Moderna: El combate de Trafalgar, por el profesor don Juan Varo Casas.

A las 10'45.—José de Lara, tenor:
Un peu de amour, Silesio.
Romanza de Jugar con Fuego, Bastieu.

A las 10'50.—Recital poético, por don Antonio Riaño Oriental, Zorrilla.

El Embargo, Gabriel y Galán.
Escenas madrileñas, López Silva.

A las 11'5.—Señor Lara, tenor:
Si vous l'aviez compris, Massenet.
Viva España!, R. García Capua.

A las 11'20.—El cubano Vega ejecutará en la Armónica varias obras. A petición de los escuchas incluirá La Semana Santa en Sevilla.

A las 11'40.—Agrupación Euterpe:
Cinematógrafo Nacional, Gimeno.
El Duquesito, Vives.

Agua Chesalta

Litínica, la mejor para la mesa

Venta: Farmacia Nueva

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Hoy día del Pilar

INMENSO SURTIDO EN TARTAS, ENTRE MESES, DULCES, PASTELES Y PONCHES

Plum-cake - Victorias - Turrón de Jijona

MUÑECAS VIENESAS

imitación a CARNE (el regalo de moda)

Coso Alto, 25 LA CERES Teléf. 171

De la Alcaldía

Se ha recibido del ilustre catedrático de la Universidad de Barcelona la siguiente patriótica carta:

Sr. D. Manuel A. Ferrer,
Alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento.
Huesca.

Mi querido amigo: En el día más grande de la Patria siento el orgullo de anunciarle mi presencia espiritual en los actos que la noble ciudad de Huesca, tan dignamente representada por usted, celebra en honor de la Raza, que es tanto como celebrarlos en honor de la gran Patria que cobija con un manto de amor a veinte Naciones.

Identificado con todos los oscenses en esta fecha de fusión hispano americana, ante el altar de Dios donde se alzan conjuntamente la Cruz, la Virgen del Pilar y las veinte banderas, símbolos múltiples de la Patria única, doy un ¡viva! a Huesca por el entusiasmo con que ha sabido engrandecer a España con la celebración de sus propias grandezas.

Felicitado de corazón a las dignas autoridades, a todos los organizadores de la Fiesta, a los que han tomado parte activa en ella, realizándola, y a la ciudad culta que sabe sentirla, y hago votos porque tanto la capital como la provincia logren la prosperidad que merecen.

Suyo afectísimo amigo seguro servidor, q. e. s. m.,

Salvador Pérez Agudo.

Motores eléctricos

Se ha solicitado a esta Alcaldía autorización para instalar, en el predio núm. 1 de la Avenida de Cabestany, un motor eléctrico de un HP.; y asimismo otro motor eléctrico de un HP. en la casa núm. 6 de la calle de Mozárabes, destinados a usos industriales, se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días, contados desde hoy, podrán presentarse en la Secretaría municipal reclamaciones por los vecinos que se consideren perjudicados con las instalaciones referidas.

Movimiento de población

Nacimientos.—María del Pilar Moñivar Engerez.

Defunciones.—Martina Otto Más y Agustina España Bordas.

Matrimonios.—Luis Miravete Rubio, con Josefina Sánchez Martel; Domingo Gracia, con Felisa Ascaso Santolaria; Teodoro Forteza Segura, con María de los Dolores Benimeli Navarro; y Francisco Pueyo Be'enguer, con Clotilde Granada Castro.

Las rondas de anoche

Comenzaron ayer las fiestas organizadas por los simpáticos mozos de Barrio Nuevo en honor de la Virgen del Pilar.

Hubo una fonda, que por cierto fué seguida de numerosísimo público, que obsequió con canciones a las autoridades y a la Prensa.

Por nuestra parte agradecemos las que dedicaron al director y redactores de este periódico.

Hoy se realizarán los festejos que figuran en el programa, suponiéndose que Barrio Nuevo estará durante todo el día muy animado.

*

Los simpáticos deportistas del «España» obsequiaron anoche con una ronda a las autoridades, a los presidentes de su Club y del «Huesca F. C.» y a la Prensa.

La rondalla y los cantadores fueron muy aplaudidos. Nosotros agradecemos a unos y a otros la atención que nos dispensaron al dedicarnos unas coplas muy bonitas y muy bien cantadas.

Información agrícola

Impresiones y comentarios

Se afianza la firmeza en los mercados trigueros españoles, debida al retraimiento que observan los productores. No han variado los precios que repetidamente hemos dado a conocer en estas columnas, pero es el hecho que la oferta escasea y no está lejano el día en que la fabricación ha de resentirse de la falta de materia elaborable.

En nuestra ciudad se nota este fenómeno intensamente, pues es rara la muestra de trigo que acude al mercado, y nuestros almacenistas tienen pedidos de trigo que no cumplimentan, que no aceptan mejor dicho, ya que carecen de existencias y no es fácil ya en esta época surtirse en la proporción que precisaría para atender la demanda de los fabricantes.

Por otra parte, la fabricación tiene tasadas las harinas y no puede comprar trigos a mayor precio del que hasta la fecha lo hace, y la firmeza que anotamos no logra traducirse en alza sin que las circunstancias varíen. Hay un síntoma que denota la falta de ofertas de trigos, la imposibilidad de comprar más caro, y la de fabricar harinas de alto precio. Y es que se recurre casi exclusivamente a los trigos llamados corrientes, pasando por la escala de los medios fuertes, los corrientes buenos, los corrientes «a secas», hasta llegar a los trigos bastos montañosos, los que han logrado colocarse a los precios que se colocan los de nuestra comarca, pasando por alto el menor rendimiento en fuerza que tienen las harinas derivadas. Y es que lo que se desea son harinas baratas, harinas de tasa, harinas que permitan fabricar pan de 60 a 70 céntimos kilo en las grandes poblaciones, sin parar mucho la atención en la calidad del mismo que, es claro, deja bastante que desear.

Pero, lo repetimos, ha de llegar pronto un día en que ni aun estos trigos serán asequibles para su adquisición, y entonces será llegada la hora de modificar criterios arcaicos e irracionales, y ante la obstinación de los tenedores trigueros a no ceder sus productos a precios ruinosos como los de hoy, la fabricación de harinas habrá de paralizarse y el conflicto planteado será de los que no admiten demora en la solución.

Ya se oyen las primeras voces; ya Barcelona dice que no encuentra trigos a precio practicable, y que la abstención de oferta es general en los mercados. Siga esta actitud unánime toda la clase productora y el triunfo se acercará tan deprisa como despacio entreguemos nuestros trigos.

Se argüirá que hay medidas de excepción, y volveremos a oír hablar de incautaciones y de aforos y de declaraciones juradas, y otros temas manidos saldrán a colación. Pero por encima de todo, está la realidad de que el agricultor no tiene vida a los precios a que hoy vende sus productos, y tenemos la convicción de que los altos poderes han de meditar y pesar mucho sus actos antes de proceder en forma excepcional contra una clase que en España es el sostén del Estado.

UNO DEL AGRO.

EN EL PRINCIPAL

Beneficio a un tenor aragonés

Con la cooperación de la Sociedad Oscense de Cultura, profesores músicos de la capital y los señores Aventín, que galantemente han cedido el Teatro, se celebrará el próximo martes una brillante función a beneficio del tenor, hijo de Almudébar, Antonio Latorre.

El acto se ajustará al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
- 2.º El precioso entremés de costumbres baturras, original del literato oscense señor López Allué, «Buen Tempero», por la bella señorita Alicia Bruned y el señor Oliván.
- 3.º Canción de «Benamor» y «Manacor», por el barítono señor Ríos, acompañamiento de piano por la señorita Ferrer.
- 4.º Couplets por la señorita Riazuelo.
- 5.º Aria de «La Traviata» y «Los Gavilanes», por el beneficiado.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
 - 2.º El entremés de los hermanos Quintero «Sangre Heroda», por la graciosísima señorita Pueyo y el señor Nogués.
 - 3.º Dúo, tiple y barítono, de «La Alsaciana», por el señor Ríos y la distinguida señorita Riazuelo, acompañados al piano por la simpática señorita Ferrer.
 - 4.º Sonata núm. 8 (Patética), Beethoven, por la notable pianista señorita Oliván.
 - 5.º «Doña Francisquita», «Manón» (sueño) y jota del «Trust de los Tenorios», por el beneficiado.
- Comenzará a las diez en punto de la noche.
- Es de esperar que ya no sólo los que profesen entusiasmo por el arte sino cuantos se precien de aragoneses deberán asistir al Teatro Principal, ya que se trata de proteger a un paisano, llamado a colocar muy alto el nombre de su tierra.
- Las localidades estarán a la venta en el Bar-Longás.

Maestro Ofrecese para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico informarán.

Sucesos

Por robar patatas

La benemérita de Jaca ha detenido a un sujeto llamado Inocencio Campo Aso, de 35 años, casado, labrador, como autor del robo de patatas cometido en una huerta, sita en el llano de la Victoria, propiedad del vecino Antonio Lasasa Pérez.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

De la Comisaría

El comisario de policía da cuenta al gobernador del intento de robo cometido anteanoche en el establecimiento de don Blas Oliet y del que nos ocupáramos en nuestro último número.

Asimismo participa que el personal de Vigilancia, en los cacheos que realiza diariamente, ha ocupado un cuchillo a Modesto Foncillas y una navaja a Antonio Campos Abizanda.

Teatro Principal

Domingo 12 de Octubre 1924

Estreno de la superproducción alemana de asunto oriental

Sumurum

Protagonista: POLA NEGRI.

Única sesión, a las siete.

UNA BODA

En la capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral) se celebró en la mañana de ayer la sacramental unión entre la muy apreciada y simpática señorita oscense María de los Dolores Benimeli, con el distinguido joven, de Palma de Mallorca, Teodoro Forteza. Ejerció de ministro el muy ilustre señor don Tomás Mínguez, canónigo. Firmaron el acta como testigos don Patricio Abbad y don Francisco Oliva. Apadrinó doña Carmen Segura, madre del novio, representada por la señorita Carmen Benimeli, hermana de la desposada.

Terminada la ceremonia, se trasladó la concurrencia al do-

micilio de la novia, donde se sirvió un espléndido desayuno, servido por el acreditado industrial don José Galindo.

Los nuevos cónyuges salieron en el tren de la mañana para varias capitales de España y luego a Palma de Mallorca, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra sincera felicitación.

Entre los asistentes se hallaban las señoras doña Julia Navarro, madre de la novia; doña Encarnación Baudín de Abbad, doña Eulalia Orensanz de Pellicer, doña Soledad Fuertes de Oliva y doña Patrocinio Cardús de Molera.

Las bellas señoritas Manola Carmen y Julita Benimeli, hermanas de la novia; Carmen Bolea, Carmen Echevarría, Conchita Motta, Victoria Grau, Donaciana Cano, Conchita y María Fernández, Concha Matias, Araceli Artigas, Angelines Gaspar y los monísimos niños Consuelito, Gonzalo y Rafael Abbad.

Y por último los señores don Manuel, Juan y Manolo Benimeli, padre y hermanos de la novia; don Tomás Mínguez, canónigo de la Catedral; don Orenco Pellicer, don Patricio Abbad, don Casto Ponce y don Francisco Oliva.

BARRIO NUEVO

Las fiestas del Pilar

Suscripción para los festejos que han de tener lugar el próximo día 12:

- Jesús Olivera, 1 peseta; María Laguarda, 1; Teodoro Uriel, 1; Jerónimo Iguacel, 1; Eusebio Sarte, 1; José Nogueras, 1'50; Fidel Vallés, 1'5; José Castán, 2; Simón Sánchez, 0'50; Simón Muñoz, 0'50; Una vecina, 5; Tomás Sánchez, 3; Mateo Marcuello, 2; Miguel Borau, 1; Enrique Moré, 0'50; Antonio Pciré, 3; Miguel Serrate, 1'50; Martín Alvira, 2'50; las simpáticas señoras Concha y Lorenza del Río, 2; Rafael Usón, 2; Polo el Barquillero, 0'70; Sebastián y Juan Matilla, 1; Andrés Vicién, 1'5; Antonio Muro, 1; Un devoto, 5; Bernardino Oliván, 10; Alberto Puertas, 2; Santos Coarasa, 5; Una devota, 2; José María Palacín, 5; Baltasar Augué, 0'25; Josefina Augué, 2'75; José Torrecilla, 1; Un vecino, 3.

Total, 460'95.

“LA TIERRA,” en los pueblos

VIU

Fiestas

En este agregado de Linás de Broto se ha celebrado la fiesta mayor con toda brillantez durante los días 28, 29 y 30 del pasado. Este año, debido a la cooperación de distinguidos hijos de este pueblo residentes en Huesca, las referidas fiestas han alcanzado el máximo esplendor y podemos decir que no han desmerecido de las que se celebran en la capital.

Conciertos, fuegos artificiales y elevación de globos grotescos, carreras pedestres y de sacos, concurso de tiro, rondallas y otros, han sido los principales festejos profanos.

De los religiosos hacemos solamente mención de la gran misa celebrada el día 28, cantada con mucha afinación por el coro que tan acertadamente dirige don Juan Camón y acompañadas al armonium por don José María Estaún.

Los bailes celebrados en la plaza estuvieron muy animados y no digamos nada de los celebrados en uno de los salones de la morada de don Juan Pérez y que se vieron concurrir muchísimos de encantadoras y bellas señoritas. Allí tuvimos el gusto de saludar entre otras a las bellísimas Pilar Solana, de Huesca; Pepita Castillo, de Torla; Mercedes Viñuales y Antonina Palacio, de Frajén; Paquita Castillo, de Oto; Milagros N., de Gavín, y Julia N., de Yésero; Asunción Solana, Victoria y Aurora Pérez, Milagros Barrau, María Acín, María Palacio y las monísimas niñas Lolita y Angelines Solana. Para amenizar estos grandes bailes fué contratada la orquesta que dirigen tan acertadamente

don Pepito Lacambra y don Antonio Les.

En definitiva, unas fiestas como no se habían conocido en este pueblo.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don José Barrau, llegado a ésta con objeto de pasar las fiestas.

—También saludamos al cultísimo e ilustrado maestro de Torla don Inocencio Gil, buen amigo nuestro.

El corresponsal.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 11 del actual

Interior 4 %	70 10
Exterior 4 %	85 25
Amortizable 4 %	00 00
Idem 5 % (antiguo)	96 00
Idem 5 % (1917)	95 75
Obligaciones del Tesoro	100 40
Acciones Banco España	000 00
Id. Compañía Tabacos	000 00
Id. Azucarera (Preferentes)	103 50
Id. id. (Ordinarias)	44 50
Céd. B. Hipotecario 4 %	89 10
Idem idem 5 %	100 00
Idem idem 6 %	109 50
Acciones M. Z. A.	000 00
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A. I.º	290 75

Moneda extranjera

París, cheque	38 70
Londres	00 00
New-York	7 445

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros	95
Corderos	6
Cerdos	13
Ovejas	12
Ternascos	4
Terneras	3
Vacas	3
Total kilos	3.203'700.

Odeón

Domingo 12 de Octubre 1924

Estreno de la superproducción alemana, de asunto oriental, en seis actos,

Sumurum

Despedida de la genial estrella,

La Argentinita

Primera cancionista española.

- Sesión Popular, a las cuatro.
- Sesión Gran Moda, a las seis y media.
- Sesión noche, a las diez.

Día 19.—AMALIA DE ISAU-RA, maquetista, única en su género.

Se desean tres huéspedes, buen trato. Informarán en esta Administración.

AVISO

Mariano Bravo (sucesor de Fermín Viñuales), recaudero directo de BARCELONA-HUESCA-JACA,

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que recibe los encargos en los puntos siguientes: Barcelona y Jaca, en el sitio de costumbre; en Huesca, en su domicilio, Plaza de Lizana, núm. 8, y en Ayerbe, en casa del fardero Vicente Esporrín.

Salida de Huesca:
Los jueves en el tren de las 9 de la noche.

PASTOS

Alcaldía Constitucional de Castejón de Monegros

El día 16 de los corrientes, a las once, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta para el arriendo de los pastos del monte «J. Bierre», de esta jurisdicción, bajo el tipo en alza de mil cuatrocientas pesetas anuales.

El contrato durará cinco años. La superficie del monte es de más de tres mil hectáreas.

El pliego de condiciones para la subasta y aprovechamiento indicados, se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Castejón de Monegros, a 9 de Octubre de 1924.—El Alcalde ejerciente, Benito Castejón.

¡Atención, oscenses!

Si venís a Zaragoza no dejéis de visitar la Fonda de Prudencio Sanz, calle San Blas, 6, principal, Teléfono 1.984, donde más abundante, mejor y más barato se come.

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las droguerías y farmacias EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO, EL MAS RAPIDO:

Callicida Veloz

DEL DR. CUERDA y en tres días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1'20 pesetas

Droguería de la VILLOA DE MIRAVE y Farmacias.

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones

Patricio Abbad

Abogado Huesca
Ramiro el Monje, 50

Se traspasa Bar

en excelentes condiciones por ausencia del dueño.

Junto al Teatro Odeón, BAR, informarán.

Vino Oma
del Dr. Arístegui

Dá sangre a las Américas.
Fortifica a las Mujeres que crían.
Robusta a los niños.
Vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes a los Agotados.

FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

Herniados

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Testimonios de curación

El abajo firmado, declara que con seis meses de llevar los aparatos del método C. A. BOER, curó de una hernia sin que le hayan molestado nunca los aparatos y, en prueba de gratitud, autorizo la publicación de este testimonio.

Graus, 18 de Agosto de 1924. Lorenzo Cosials. — Laguarres (Huesca).

Castiello de Jaca, 31 de Enero de 1924.

Sr. D. C. A. BOER: Esta sirve para decirle lo siguiente: Tenía una hernia escrotal vieja de quince años y le doy las gracias porque con los aparatos C. A. BOER me hallo perfectamente curado. Aunque tengo cincuenta y ocho años, puedo hacer todos los trabajos muy pesados de mi oficio.

Disponga usted de este seguro servidor q. b. s. m.—Lorenzo Pérez.—Castiello de Jaca (Huesca).

11 de Septiembre de 1924.

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.

Muy señor mío: Habiendo llevado los aparatos del método C. A. BOER desde el día 19 de Febrero del corriente año y encontrándome curado de mi hernia escrotal desbordada en esta fecha, sin sufrir molestia alguna ni interrupción en mi trabajo rudo de labrador, le doy las más expresivas gracias y le autorizo para que se sirva de esta carta de testimonio y haga de ella el uso que le convenga.

De usted atento s. s.—Pascual Navarro Galech.

S. c.—Calle Mancho, número 9.—Salvatierra de Ezcuea (Zaragoza).

Septiembre, 17 de 1924

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona

Muy señor mío: Le escribo para decirle que en cinco meses de usar los aparatos C. A. BOER ha desaparecido por completo la hernia escrotal que tenía. Con el método C. A. BOER he podido trabajar continuamente sin molestia alguna. Le quedo muy agradecido y puede usted publicar esta carta para que los herniados se convenzan de la eficacia de su sistema.

De usted atento s. s.—Cirilo Lóez.

S. c.—Santa Catalina, 8, Cirauqui (Navarra).

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al Eminente Práctico en las poblaciones siguientes:

BARBASTRO.—Jueves 16 de Octubre, Hotel San Ramón.

HUESCA.—Viernes 17 y sábado 18 de Octubre, Hotel Petit Fornos.

JACA.—Domingo 19, Hotel Mur.

ZARAGOZA.—Domingo 26 de Octubre, Hotel Europa.

C. A. Boer, Pelayo, 60, 1.º, Barcelona

Amo ocho días leche. Se ofrece para criar en casa de los padres del niño, dentro o fuera de la capital.

En la Administración de este periódico informarán.

Pastos Se arriendan juntos o por separado los de los montes de Tuñana, Bardarigo y Anguilo, en términos de Ayerbe. Dirigirse a Vicente Susín, en Huesca.

Hallazgo de una cartera con cierta cantidad que inadvertidamente se dejó olvidada días pasados en una panadería de esta capital, un señor de pueblo que iba en compañía de un joven y un carro. Se le entregará al que acredite su propiedad.

Informes en esta Administración.

EDITORIAL «V. CAMPOS».—HUESCA

Regalo a mis clientes de LEJIA MORA HERNIADOS (quebrados)

Complaciendo a mi numerosa clientela, que como el año pasado se regaló y entregué un dormitorio, y desea este año se haga otro, he decidido, que por cada botella de lejía MORA que se compre, se entregue al comprador un número, que si es igual al premio mayor de la Lotería de 22 de Diciembre de 1924, llamada de Navidad, se le regalará un elegantísimo comedor, compuesto de armario, trinchante, mesa y seis sillas.

NOTA.—Si a los tres meses de verificado el sorteo, nadie aparece con el número igual al primer premio, pasará al segundo y a los seis meses al tercero y a los nueve al cuarto y al año caduca todo derecho.

Muchos Muebles

Precios increíbles. Nitratos, sulfatos, azufres, sosas, carburos, drogas, batería de cocina esmaltada y aluminio. Precios baratísimos. Trillos de ruedas se venden a plazos con garantía

Hierros - Drogas - Ferretería

Joaquín Lafarga Huesca

Agencia de reclamaciones ferroviarias

Jesús Arruego

HUESCA

Rectificación de talones. Averías. Retrasos y en general toda clase de informes sobre asuntos con ferrocarriles.

SERVICIO ESPECIAL

Reclamaciones por EXCESOS DE PORTES a causa de mala aplicación de tarifa.

AVISO.—Se hace presente al Comercio, Industria y público en general que al abonar portes en las estaciones EXIJAN DE LAS MISMAS LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS, que a ello tienen derecho; remitiendo dichos documentos o copias a esta oficina para su correspondiente examen (y aunque no estén abonados a la misma), advirtiendo que por dicha revisión «no se hace pago alguno en concepto de comisión» y únicamente se percibe ésta, «cuando existan cantidades cobradas demás por las Compañías» y que se deducirá una vez hechas efectivas por las mismas.

PIDAN RECIBO DE CUALQUIER PAGO EN LAS ESTACIONES Y REMITANLO PARA SU EXAMEN



Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

¡Madres!

¿Queréis que vuestros hijos sean sanos?

Nutridlos con los verdaderos chocolates elaborados a brazo del renombrado fabricante de Barbastro, JUAN ANTONIO GIBANEL.

Venta exclusiva en

La Gradense

Ultima creación de la INDUSTRIA ELECTRICA

Lámpara novedad de triple duración. El dispositivo especial del casquillo permite encender a voluntad uno, dos o los tres filamentos a la vez. El manejo sencillo de la misma facilita el funcionamiento ejecutado por cualquier persona

T. URIEL

Coso Ato, 24 y 26 Huesca

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.º Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.º Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.º Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas.
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »
Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.
Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas
Id. lana, hermosa, galón seda 20'00 »
Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—En el sorteo del mes ha sido favorecido don Cándido Rivarés, de Bolea, con el número 5.768.

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en HUESCA y en el Hotel Petit-Fornos, el jueves, día 16 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes por que dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser ese el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarlo y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el jueves, día 16 del actual.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Zaragoza el día 17, en el Hotel Oriente, Coso, 13; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, núm. 13, Casa Torrent.

VENTA DE PRENSAS Cooperativa Cívico-Militar

DE HUESCA

Una de hierro grande doble marcha.

Otra dos utensilios.
Otra pequeña doble marcha.
Todas ellas seminuevas. Se darán en excelentes condiciones.

Casa viuda Dalmau Barbastro

FABRICA DE MOSAICOS DE

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.

DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15

TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

	Pesetas		Pesetas
Agua oxigenada, botella de un litro	3'50	Lana para jerseys todos colores	0'80
Azucareros cristal	0'95	Lana seda todos colores	1'25
Carteras para Sra	0'75	Paraguas, desde	7'50
Camisetas punto inglés	4'50	Pantalones señora	3'75
Calcetines lana	1'30	Medias algodón, desde	0'90
Corsés faja	5'00	Idem hilo	1'85
Camisas caballero	7'50	Pañuelos caballero y señora, docena	3'00
Idem Sra	3'75	Tirantes caballero	1'05
Corbatas seda	1'25	Idem niño	0'70
Culots niño	2'10	Tintes Oro	0'50
Cubre corsés	4'00	Ligas caballero	1'00
Cuellos y puños otoman	1'00	Iniciales ropa, docena	0'20
Jarras cristal	1'05	Vasos cristal, desde	0'35
Lámparas Cooperativa	1'25		

Género de punto y afelpado para la temporada de invierno. Gran muestrario de telas para trajes y abrigos a precios de fábrica.

Depósito de las estufas de petróleo a llama azul «Ideal Victoria» y de las «Lilor Oxo Gas» a vapor de gasolina.

La liquidación de cupones del pasado semestre termina el día 15 del corriente.

Todos los días laborables, de diez a una, se abonan los cupones del semestre pasado.

Imprenta

Librería

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

¡¡LABRADORES!!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON

Superfosfato de Cal 10|20 por 100

GARANTIZADO DE

La Industrial Química de Zaragoza

EL MAS HOMOGENEO, EL MAS PULVERIZADO, EL MAS ASIMILABLE, LO QUE SIGNIFICA

¡El más fertilizante!

DE VENTA EN CASA DE

Carmen Oliet

Padre Huesca, 28 Huesca